

## 功勋首钢

今年1月13日，首钢集团举行了隆重的“北京石景山钢铁主流程停产仪式”，国务院副总理张德江到会并发表了重要讲话，他指出：“首钢北京钢铁主流程已经全部停产，标志着首钢搬迁已顺利完成，产业结构调整进入关键性的阶段。”并盛赞首钢广大干部职工顾全大局、为国分忧；北京市委书记刘淇还亲自将一块镌刻有“功勋首钢”的纪念牌授予首钢。

功勋首钢，是党和政府对首钢顺利完成搬迁调整任务的褒奖。为了改善首都环境，首钢及其广大职工做出了巨大牺牲。首钢集团董事长朱继民在总结这段历程时满怀深情地说：首钢职工是创造历史的真正英雄，他们完成了党和国家及北京市交给首钢人的北京钢铁停产搬迁的光荣而艰巨的历史使命，向全国和世界兑现了庄严承诺。

功勋首钢，是社会各界对首钢搬迁调整的标本价值的肯定。在中国各大城市，聚集着众多大型企业，而且多以重工业为主，现在它们都面临着产业结构升级、发展循环经济的艰巨任务，其中一个重要路径就是整体搬迁。首钢搬迁调整过程中建成的曹妃甸钢铁厂不仅将成为中国钢铁工业发展循环经济的一个里程碑，而且还将成为中国大城市重工业搬迁的一个重要示范，为中国工业的合理化布局提供标本。

同一天，北京市发布1号文件，专门就京西发展的空间布局提出了实施意见，其中的核心就是新首钢创意商务区。按照首钢的规划，在石景山钢铁主流程全面停产后，厂区8平方公里的土地将被重新开发。未来首钢在北京地区将重点发展符合首都定位的新兴产业，最终将形成每年1000亿元以上产值的“新首钢”。

功勋首钢将为北京乃至中国建立又一个功勋！

本刊编辑部  
二〇一一年二月